 «Повышение  коммуникативной компетенции при обучении английскому языку на основе регионального компонента»
Первостепенная задача  нашей педагогики – это воспитание патриота и гражданина нашей Родины. Современная жизнь  невозможна без знания иностранного языка и его культуры.  Чужую культуру можно изучить, зная  достаточно глубоко историю и культуры своей страны, своего края, своей малой Родины. Краеведчес​кий аспект регионального компонента имеет целью  формирование функциональ​ной культурной грамотности.
В ходе анализа научной, психолого - педагогической и методической литературы выявилось, что термин «региональный компонент»  в системе образования  стал рассматриваться как один из ведущих. По мнению доктора педагогических наук, Александра Александровича Макареня - аспект «региональный компонент» заставил выдвинуть новые цели в преподавании». Труды  исследователя, психолога Бориса Герасимовича Ананьева, виднейшего советского психолога, Льва Семеновича Выготского, выдающегося  психолога и философа Сергея Леонидовича Рубинштейна, исследователя,  доктора психологических наук, профессора, Даниила Борисовича Эльконина - доказывают, что процесс приобщения к культуре идет через присвоение общественно-исторического опыта, воплощенного в материальных и духовных ценностях. 
Ознакомление с концепцией регионального компонента показало, что если целостный подход и педагогическая практика предполагают изучение природы, культуры, истории по линии - "Мир - Отечество - родной край", то ребенок осваивает мир в обратном порядке: для него опыт знакомства с природой, с хозяйственной деятельностью человека, с памятниками истории и культуры происходит именно там, где он живет. Так возникла проблема в обучении. Переход образовательной политики к потребностям отдельных регионов и их ценностям происходит из освоения ребенком различных сфер жизни, различных ролей, через сознание себя представителем своего села, района, края, страны, человеческой цивилизации в целом. В связи с этим возникает естественная необходимость введения регионального компонента в образование.
В современных учебно-методических комплектах по английскому языку содержится много материала  страноведческого характера  страны изучаемого языка, но наша страна, тем более отдельные  регионы представлены недостаточно.
Таким образом, очевидны противоречия:

• между имеющимся резервом дидактических и воспитательных возможностей английского языка как учебного предмета при условии реализации регионального компонента и недостаточным использованием этих возможностей в учебно-воспитательном процессе  школы;

• между наличием научно-технических разработок в образовательной области «педагогика» в условиях  школы и отсутствием научных разработок по реализации регионального компонента в теории и практике преподавания иностранного (английского) языка в условиях средней;

• между необходимостью применения современных образовательных методов (в частности, метода проектов и проектной деятельности) и недостаточной разработанностью путей их использования при реализации регионального компонента в процессе изучения английского языка. 

Проблема: Изучение английского языка в школе рассматривается как средство приобщения к культуре страны изучаемого языка, но при этом  обучающиеся испытывают трудности  при передачи информации на английский язык материала, связанного с  региональным материалом. Поэтому перед нами  встает задача сформировать у обучающихся  навыки общения, которые обеспечивают использование английского языка для взаимного культурного обогащения.

Актуальность, и недостаточная разработанность этой  проблемы и  определили тему исследования: «Реализация регионального компонента как средство повышения коммуникативной компетенции при обучении английскому языку».
Цель работы: рассмотреть и обосновать методы и способы реализации регионального компонента в условиях школы.

Для достижения этой цели необходимо решить следующие задачи:
· проанализировать имеющийся опыт использования краеведческих материалов на уроках иностранного языка;

· определить сущность регионального компонента при обучении;

· показать - практическую направленность введения регионоведения;

· определить наполнение содержания и структуру курса английского языка краеведческим материалом;

· разработать  необходимые дидактические материалы: рабочие программы с учетом регионального компонента; программу кружковых занятий, элективного курса с учетом регионального компонента;

· согласовать краеведческий материал с программой обучения;

· представить результаты преподавания английского языка с использованием регионоведения.
Для решения поставленных задач использовались следующие методы исследования:

• теоретические: изучение и анализ философской, психолого-педагогической и методической литературы по проблеме и теме исследования; анализ нормативно-правовой документации, типовых программ и учебных планов;

• эмпирические: педагогическое наблюдение, анализ и обобщение опыта работы школ; анкетирование; опытно-поисковая работа.
Объектом  исследования:

  использование элементов краеведения в учебно-воспитательном процессе  при обучении английскому языку.
Предметом исследования  является методы и способы  реализации регионального компонента при обучении английскому языку.

Логика исследования обусловила структуру данной работы: в ней рассматривается методологическая и теоретическая основа исследования, исследуется теоретическая и практическая значимость исследования, прописывается новизна, указываются участники проекта.

В основу исследования положена гипотеза: реализация регионального компонента при обучении английскому языку будет эффективной, если:

· использовать все виды речевой деятельности обучающихся на уроке с опорой на региональный компонент: чтение - говорение - аудирование - письмо;

· разработать способы и методы реализации регионального компонента на основе местного материала;

· разработать и проверить в опытно-поисковой работе методы  и способы  реализации регионального компонента на английском языке.
Методологическую и теоретическую основу исследования составят:

· идеи регионализации образования (Ю.М.Конев, А.А.Макареня, А.С.Максимов, Н.Д.Малахов, Н.П.Медведев, С.А.Репин, Н.П.Решетников, Н.Н.Суртаева, Ю.А.Ургалкин, Ю.Н.Юдинцев);

· теоретические основы проектного обучения (Л.А.Байдурова,

· A.В.Бенецкая, В.П.Белогрудова, И.П.Бухтиярова, И.П.Вишнякова, В.В.Гузеев, B.В.Копылова, Н.Ю.Пахомова, Е.С.Полат);

· положения личностно-ориентированного и личностно-деятельностного подходов к обучению и воспитанию (Н.А. Алексеев, Б.Г.Ананьев, В.И.Андреев, И.Л. Бим, Е.В.Бондаревская, Э.Ф.Зеер, И.А.Зимняя, А.Н.Леонтьев, С.Л.Рубинштейн, И.С.Якиманская);

· теория развития личности в деятельности и общении (Ю.П. Азаров, Ю.К. Бабанский, Л.С.Выготский, П.Я.Гальперин, П.Ф.Каптерев, А.Н.Леонтьев, Е.И.Пассов, С.Л.Рубинштейн, К.Д.Ушинский, А.И.Щербаков, Г.И.Щукина, Н.Е.Щуркова, И.С.Якиманская);

· концепция активизации познавательной деятельности (П.И.Пидкасистый, А.П.Тряпицына, А.В.Усова, Т.И.Шамова, Г.И.Щукина);

· концептуальные положения теории и методики обучения иностранному языку (И.Л.Бим, Н.Д.Гальскова, Н.И.Гез, Г.В.Ейгер, Е.И.Пассов, Е.С.Полат, И.А.Раппопорт, К.И.Саломатов, Е.Н.Соловова);

· психологические и методические основы проблемного обучения В.В.Гузеев, Дж.Дьюи, Г.В.Ейгер, ИЛ.Лернер, В.В.Сафонова, Н.Ф.Талызина).

Новизна:

В ходе реализации исследования данного педагогического проекта будут осуществляться 3 условия:

1) обеспечивается формирование мотивации и познавательной потребности обучающихся;

2) стимулируется познавательный интерес и формируется качество личности, как коммуникативность, активность, самостоятельность, конкурентоспособность, желание и способность к самообразованию и самосовершенствованию, развитию творческого потенциала;

3) осуществляется подход к каждому обучающемуся, отслеживаются позитивные результаты.

Теоретическая значимость исследования:

• конкретизировать  содержание понятия «региональный компонент»;

• дать определение понятию «проектная деятельность» в ходе реализации регионального компонента.

Практическая значимость исследования:

 состоит в разработке методов и способов по реализации регионального компонента  при обучении английскому  языку для обучающихся школы и также в разработке необходимых дидактических материалов,  программ кружковых занятий, системы элективных курсов и рабочих программ с учетом регионального компонента.

Участники реализации проекта:

Учителя – предметники;

Обучающиеся  2-11 классов.

Исследование будет проводиться в три этапа:
Первый этап - поисково-теоретический - был рассчитан в  период с 2012- по 2013 г. В ходе данного этапа разрабатываются  содержание исходных

параметров работы: объект, предмет, цель, задачи. Создавалась модель научного исследования, формировались основные принципы по выбору подходов и механизмов в поисковой деятельности.

В ходе исследования были разработаны: элективный курс для 9 класса «Мой родной край», программа кружка для 4-5 классов «Я - исследователь», включены материалы краеведения в рабочие программы. 

Второй этап –  с 2013-2014г. (деятельностный) опытно-экспериментальный   будет посвящен подготовке и осуществлению поисковой работы. Будут выявлены возможности  реализации регионального компонента при обучении английскому языку. Также второй этап предполагает анализ  опыта и использование краеведческого материала на уроках, согласование краеведческого материала с программой обучения.

Ожидаемый результат: обучить иностранному языку как средству межкультурного общения, формировать личность, готовую к межнациональному общению. 

Третий этап с 2014- по2015– (констатирующий) завершающий, будут  подводиться  итоги работы по теме исследования, обрабатываться  результаты, рефлексия.

Ожидаемый результат: предполагается повышение результативности преподавания английского языка с использованием краеведческих материалов, что позволяет повысить качество успеваемости и повышения интереса, обучающихся к изучению английского языка.

Ожидаемые результаты:

Реализация мероприятий,  предусмотренных проектом позволит:

Повысить качественную успеваемость, которая позволить  говорить о результативности преподавания английского языка с использованием краеведческих материалов;

Способы диагностики результатов:

· начальная диагностика, стартовый этап;

· промежуточная диагностика;

· конечная диагностика;

· результаты освоения.

Перед школой стоят две цели - воспитать человека как представителя определенной культуры и как «гражданина мира через воспитание гражданина города, села, региона. Достижению этой цели  и призваны способствовать краеведение с одной стороны и изучение иностранного языка с другой.

