РЕЦЕНЗИЯ
на программу кружка « Родной край»

Составитель: учитель английского языка МОБУ Гимназия №2 с. Бураево муниципального района Бураевский район Республики Башкортостан
Шуварова Светлана Анасовна
   Предоставленная на рецензию   программа кружка «Родной край» актуальна на современном этапе обучения в школе и направлена на реализацию требований Федерального государственного образовательного стандарта.
Актуальность данной программы обуславливается  тем,  что по иностранным языкам, обучающиеся должны уметь представлять свою страну, её культуру в условиях межкультурного общения.  

В программе представлены пояснительная записка, учебно-тематический план, содержание обучения, литература. Цели курса сформулированы в соответствии с концептуальными требованиями, предъявляемыми основами образовательного стандарта по предмету «Иностранный язык».  Программа раскрывает все цели и задачи, заявленные в пояснительной записке. Цель программы: формирование коммуникативной компетенции на основе регионального компонента, воспитание интереса к изучению иностранного языка, формирование навыков самостоятельного      решения коммуникативных задач на английском языке, расширение эрудиции, кругозора.
Данная программа адресована  для обучающихся  6-7 классов и рассчитана на 68 часов,   она призвана помочь школьникам частично овладеть способами исследовательской деятельности, развить познавательную активность самостоятельной деятельности  и формировать предметные, коммуникативные и социальные компетентности на основе регионального компонента.

    В   ходе реализации данной программы будут выполняться 3 условия:

1.    Формирование мотивации для изучения английского языка на основе  изучения  страноведческого материала  о своей малой Родине;

2.   Стимулирование   познавательного  интереса обучающихся, формирование коммуникативных навыков;

3.     Осуществление индивидуального  подхода по отношению к каждому обучающемуся.

 При работе будут использоваться современные эффективные методы обучения: метод проектов, ролевые игры, информационно-коммуникационные, поисковые, исследовательские технологии.

Содержание программы взаимосвязано и логически связано. Обучающимся будут предложены интересные  интерактивные формы деятельности: создание проектов, медиапроектов.

  Программа содержит все необходимые структурные элементы  и  соответствует требованиям, предъявляемым к документам такого рода.  Материал изложен грамотно, логично, аргументированно.  

 На основании вышеизложенного считаю, что программа учителя английского языка Шуваровой Светланы Анасовны имеет  практическую значимость для обучающихся  и, учитывая методическую ценность материалов, полагаю, что данная программа может быть рекомендована для обучающихся,  как средство для повышения коммуникативной компетенции на основе регионального компонента.
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