« Твое здоровье - в твоих руках»

 Здоровье человека - тема актуальная для всех времен и народов, а в   ХХI веке она становится первостепенной. Перед современной школой стоит проблема не только обучать и воспитывать подрастающее поколение, но и сохранить здоровье, формировать ответственность за сохранение и укрепление собственного здоровья, формировать необходимые навыки.
ФГОС определяет эту задачу как одну из приоритетных. «Одной  из  современных задач   образования является   сохранение и укрепление здоровья детей. Школа должна обеспечить школьнику возможность сохранения здоровья за период обучения в школе, сформировать у него необходимые знания, умения и навыки по здоровому образу жизни, научить использовать эти знания в повседневной жизни.»[1-8 с.]  Результатом решения этой задачи  должно стать  создание комфортной развивающей образовательной среды.
По результатам профилактических осмотров, проведенных медиками, значительно выросло количество школьников, страдающих заболеваниями нервно-психического расстройства, желудочно-кишечного тракта, заболеваниями МВС, органов зрения, сердечно-сосудистыми заболеваниями.

Ухудшение здоровья детей связано с неполноценным питанием, гиповитаминозами, химическим загрязнением окружающей среды, отсутствием навыков и привычек здорового образа жизни.

 Показатель здоровья и умственной работоспособности влияют на успешность овладения детьми школьной программой.

При формировании культуры здорового образа жизни необходимо создание благоприятного психологического климата, обеспечение рациональной организации учебного процесса, эффективной физкультурно-оздоровительной работы, рационального питания, просветительской работы с родителями обучающихся, привлечение родителей к совместной работе с детьми, к разработке программы формирования ценности здоровья и здорового образа жизни.
Работа по формированию здорового образа жизни должна быть системной  и  комплексной во время занятий  и во внеурочной деятельности.

Система работы по формированию культуры здорового и безопасного образа жизни  представлена в стандарте  в виде взаимосвязанных направлений:

· создание здоровьесберегающей инфраструктуры;
· рациональная организация учебной и внеучебной деятельности обучающихся;
· эффективная организация физкультурно-оздоровительной работы;
· реализация образовательной программы и просветительской работы с родителями.

В гимназии разработана Программа “Здоровье”. Цель школьной программы - создание безопасной образовательной среды, обеспечивающей условия для личностного развития обучающихся и их ориентацию на здоровый образ жизни и укрепление физического здоровья.
Ожидаемый результат деятельности - личностный рост всех участников образовательного процесса, осознанное отношение к собственному здоровью. 
 Три основных направления работы школы по профилактике здорового образа жизни.

1. работа с детьми:
1) воспитательная работа - повышение культурного уровня, организация разумного использования досуга школьников, развитие сети кружков и факультативов.
Вся учебная программа  гимназии дает возможность для сообщения научной информации о физиологических и социальных последствиях употребления алкоголя, наркотиков, курения при изучении различных дисциплин. На уроках литературы, биологии, обществознания, истории, химии, учителя находят убедительные факты, показывающие обучающимся пагубное влияние наркотических веществ на здоровье и быт человека.

 Анализируя занятость обучающихся  гимназии в кружках и секциях за последние три года, можно отметить, что происходит постепенное увеличение % охвата учащихся досуговой деятельностью. Так, в 2010 - 2011 учебном году охват обучающихся  гимназии составлял 87 %, в 2011 - 2012 и 2012 - 2013 учебных годах - 94 %. Занятость обучающихся  8 б класса, где я являюсь, классным руководителем  составляет 100%.

2) оздоровительное воспитание - пропаганда здорового образа жизни, развитие физкультурного движения, искоренение вредных привычек

Реализуя работу в данном направлении, в гимназии проводятся  различные мероприятия, используются разнообразные формы работы:
· Физкультминутки на каждом уроке

· Ежедневная утренняя гимнастика

· Динамические паузы, проводимые старшеклассниками и педагогами

· День здоровья (1 раз в четверть)

· День профилактики (2 раза в год)

· Тематические классные часы

· Круглые столы

· Мастер-класс

· Конкурсы рисунков, плакатов, тематических стенгазет

· Ролевые игры

· Конкурс агитбригад “Мы за здоровый образ жизни”

· Участие в соревновании “Классов без курения”

3) Общественные меры борьбы - привлечение общественности к работе.

В рамках Дней профилактики в проведение мероприятий участвуют:

Медицинский персонал ЦРБ
Сотрудники ОВД
Психологи отдела образования, отдела молодежи

2. работа с педагогическим составом
В гимназии проводятся: педсоветы, педчтения, педпрактикумы, круглые столы, обучающие семинары, МО классных руководителей.

3. работа с родителями
 В гимназии организовано тесное сотрудничество с родителями. Сформирован банк данных о семьях и родителях (социальный паспорт школы). Проводятся общешкольные родительские собрания по профилактике правонарушений, преступлений, пропаганде ЗОЖ с участием специалистов КДН и ЗП, прокуратуры, ОВД, психологов, медицинских работников, социального педагога. Организован родительский всеобуч по тематике "Здоровый ребёнок - здоровое общество" (с участием медицинских работников). На заседаниях общешкольного родительского комитета, Общественного совета школы рассматриваются вопросы организации ЗОЖ. Проводятся индивидуальные беседы и консультации с родителями.

Профилактика будет действенной, если:

• Применяются как традиционные, так и современные подходы в профилактической работе

• Профилактическая работа проводится с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей

• Детям и взрослым предоставлена объективная информация о психоактивных веществах; их воздействии на человека, последствиях применения

• В процессе профилактической работы происходит формирование устойчиво-негативного личностного отношения к наркотическим и другим психоактивным веществам, адекватной самооценки, навыков общения и саморегуляции.
Опыт работы в школе показывает, что деятельность по распространению  здорового образа жизни является гарантом того, что ребенок не только усваивает ценности здорового образа жизни, и является их носителем.
Здоровьесберегающая образовательная среда имеет принципиальное значение для формирования гармонично развитой личности. Только тогда, когда в школе будет создана такая среда (климат здоровья, культуры доверия, личностного созидания), возможны полноценное сохранение и укрепление здоровья, обучение здоровью, формирование культуры здоровья, усвоение ее духовно-нравственных, эстетических, физических компонентов.
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